

Belföldi hírek

1977. május 30. hétfő

bb 1. tit előadás telefonhívásra - házhoz viszik a távcsövet

i ug gg pr bh hgy

1977. május 30.

csupán egy telefonhívás és az ifjusági klubok vagy más kis közösségek tagjai saját környezetükben ismerkedhetnek meg a világmindenség megannyi érdekességével. a tit budapesti szervezetének illetékesei erről az új kezdeményezésről tájékoztatták az mti munkatársát.

- a csillagászati és űrkutatási szakosztály vállalta, hogy a klub-rendezvényeken távcsöves bemutatót tart. az érdekesnek ígérkező új ismeretterjesztési forma hasznos műsorajánlatokkal párosul. a távcsövel megfigyelhető a hold, amelynek felszínén már az 5 kilométer nagyságu alakzatok is láthatók. a szabad szemmel látható bolygókról is új ismereteket szerezhettek a tit bemutatót igénylők, megnézhetik többek között a merkur, a vénusz, a mars, a jupiter és a gyűrűs saturnus képét negyven-szeres nagyításban. a program napjától is függ, hogy a nézők mit láthatnak. a távcsöves bemutató mellett az égbolt látványos jelenségeiről kívánságra filmbemutatókat is rendeznek. ezeken és az ezt követő magyarázatokon olyan kérdéseket válaszolnak meg a tit munkatársai, mint: van-e a földhöz hasonló égitest, mik a csillagképek legendái, melyek a naprendszer óriásbolygói, hogyan kell tájékozódni a csillagok segítségével, stb.

/folyt. köv./

0

bb 1. /tit előadás folyt./ bh

- a kerekasztal beszélgetések a földről, a csillagok- s tejut-rendszerek világáról, furcsa elképzelésekről, az űrhajózásról és a jövőnk kozmikus lehetőségeiről adnak képet. a csillagászati, az űrkutatási és az űrhajózási érdekességek terjedelmes tárházából ajánlja a tit a következő témaköröket: gondolatok az anyagfejlődés történetéből, csillagászat és a mindennapi életünk, néphit és tudományos világkép, 2000 év felé, érdekességek a csillagászat és az asztronautika területéről.

a 339-176-os telefonszámon a csillagászati és űrkutatási szakosztály szívesen ad tájékoztatást az érdeklődőknek./mti/

-. -

bb 2. agria napok - gazdag kulturális, idegenforgalmi rendezvénytársorozat egerben

vid bh -cz

1977. május 30.

elkészült az „agria napok 1977., részletes nyári műsorterve, amely a város rangjához méltóan reprezentálja eger hagyományait és modern művészi törekvéseit.

az agria napok sokszínű rendezvénytársorozata június 2-án egy héttig tartó nyári karnevállal kezdődik, amelyen az ország számos művészeti együttese bemutatkozik.

az agria napok középpontjában az idén is a várszínházi előadások lesznek. balassi bálint: szép magyar komédia és fazekas Mihály ludas matyi című műve kerül ezúttal színpadra. az egri várszínház július 15-én nyit.

ugyanezen a napon kiállítások nyílnak egerben a dobó-téren heves megye néprajzi értékeinek bemutatására. július 24-én nyitják meg egerben az „agria 77., vegyes mestersakkversenyt, majd július 24-től július 31-ig kerül sor az agria kupa nemzetközi ifjúsági labdarugótornára. ndk kereskedelmi hét, mesterszakácsok ingyenc vacsoraestjei is szerepelnek a programban.

az egri nyári egyetem két tagozata is várja a külföldi és hazai érdeklődőket: augusztus 1-től 10-ig a műemlékvédelmi tagozat, augusztus 13-tól 22-ig a filmművészeti tagozat megrendezésére kerül sor. a zenei program is gazdag. egerben sor kerül japán kórus hangversenyre, kobayashi ken-ichiro vezényletével, továbbá a gitárkoncert, az országos zenei tábor koncertje és a vidróczky együttes gálaestje is jó szórakozást ígér.

a színházi esték keretében sor kerül a madách színház, a kecskeméti katona józsef színház és a veszprémi petőfi színház előadására. orgonahangverseny, kirakatversenyek, idegenforgalmi reklám propaganda kiállítás teszi teljessé az agria napok nyári rendezvénytársorozatát./mti/

-. -
- 2 -

bb 3. közös összefogással üdülő bük-fürdőn

vid bh -cz

1977. május 30.

a lakástextil vállalat kőszegi posztó- és nemezgyára, a dolgozók kívánságainak megfelelően gyógyüdülőt létesített bük-fürdőn. az épületet zömmel az elmúlt évben szervezett kommunista műszakokon teljesített és erre a célra felajánlott munkák után járó pénzből hozták létre. az üdülőt a jövő hónapban már igénybe is vehetik a dolgozók. a szakszervezeti bizottság az új létesítményt csere-üdülés céljára is fel kívánja használni a jövőben: a tatai gyáregységgel együttműködve az ottani dolgozók közül többen bükön a kőszegi textilesek pedig a tataiak tóparti üdülőjében tölthetik majd szabadságuk egy részét./mti/

-. -

bb 4. nemzetközi tritikálé tenyészkert kecskeméten

vid bh -cz

1977. május 30.

a nemzetközi kutató állomások bevonásával eredményesen dolgoznak a magyar tritikálé nemesítők kecskeméten, a népelelmezési szempontból sürgető új gabonafajta előállításán. a zöltségtermesztési kutató intézet világhírességének, a tritikálénak a továbbjavítása azt a célt szolgálja, hogy egyes törzsei a föld különböző égtájain is gazdaságosan termeszthetők legyenek. ehhez a nappal közömbös fajtákat keresik, a hazai talajokra pedig a buzával versenyképes, nagyhozamu hibrideket szelektálják. az intézet tenyészkertjében most végzik a párosításokat, keresztezéseket, s így több mint nyolcezer új egyed nyerne a további kutatásokhoz. külön nemzetközi tenyészkertje van a társintézetekből kapott, s külföldről már visszakértült magyar tritikálé törzseknek. ezek alapanyagul szolgálnak a további nemesítéshez és az alkalmazkodóképesség vizsgálatokhoz. minden alap megvan ahhoz, hogy nemzetközi összefogással, majdan az ázsiai földrészen, a himalája környékén is termeszthető lesz a magyar származékú tritikálé. jelenleg, még nem propagált, olyan törzsekkel rendelkeznek a kecskeméti kutatók, amelyek az eddigieket felülmúlják alkalmazkodóképességben, s termésre, beltartalmi értékre is kiválóak./mti/

-. -

- 3 -

bb. 5. új mérettáblázat alkalmazásának tapasztalatai

i kf tr ie il la

1977. május 30.

valamivel több mint egy éve vezették be a felsőruházati cikkek új mérettáblázatát. a tapasztalatokról a minisztérium ruházati kereskedelmi főosztályán tájékoztatták az mti munkatársát.

a régi mérettáblázat csak a testmagasságot vette figyelembe, az új, alkalmazkodva a tényleges testalkatokhoz, a csipő-, a derék- és a mellbőrséget is, így azonos magasság mellett többféle bőrséget kínál. ennek megfelelően az új mérettáblázaton a korábbi 127-tel szemben 182 méretet határoz meg.

a nagyobb választék ellenére több probléma adódott az új szabvány alkalmazásánál. miután az alpméreteket, a testméreteket rögzítették, gondot okozott a hozzá megfelelő ruhaméret, a kényelmi bőrség kialakítása. eleinte még keveredett a boltokban a régi számozás és az új méret, a boltvezetők a korábbi választékra törekedtek, legtöbbször a régihez közel álló méreteket rendeltek, nem tudták kellően megbecsülni, hogy a bővebb választékból melyik lesz a kelendőbb. az ipari és a kereskedelmi tapasztalatlanság következtében az alapjaiban megfelelő méretrendszer a várakozásoknak csak részben tudott megfelelni. az alapvető probléma volt a vásárlók kellő tájékoztatásának hiánya is, s az hogy a kereskedelmi dolgozók nehezen sajátították el az új méretekkal kapcsolatos tudnivalókat.

a kedvezőtlen tapasztalatok alapján a két minisztérium megvizsgálta mind a gyártás, mind az értékesítés körülményeit, s intézkedett a hiányosságok kijavítására. megállapították például hogy a kamaszméreteknél a derék-bőrségek módosítására van szükség, a férfi és a női méret-választékot is további hét-hét nagysággal bővítették. az erre vonatkozó szabványmódosítás április 1-től életbelépett, azóta már rendelhetik a kereskedelmi vállalatok ezeket a kiegészítő méreteket is. időközben a gyakorlottsággal fionomult a kereskedelmi munka, a beszerzések jobban közelítették az igényekhez, s az idén az első negyedévben lényegesen kevesebb volt a vásárlói panasz az új mérettáblázatra. a két minisztérium ettől függetlenül intézkedett a kereskedelmi dolgozók, a szerkesztő szervezetek szervezett továbbképzéséről, s a szakmunkásképzésben és a főiskolán is tanítják az új mérettáblázattal kapcsolatos teendőket, tudnivalókat. a jobb, szélesebb választék érdekében a meglévő hálózatot - elsősorban a centrum áruházakat és a ruházati szakkereskedelmet - a követelményeknek megfelelően jobban szakosítják a felsőkönfekció árusítására.

/folyt.köv./

845
MK

- 4 -

bb. 5./új mérettáblázat folyt./il

az ipar és a kereskedelem közösen gondoskodik a vásárlók jobb tájékoztatásáról, az új mérettáblázat szélesebbkörű propagandájáról.

a szakemberek egyöntetű véleménye, hogy a módosított új méretrendszer a problémák ellenére jó - erre utal az is, hogy sokan találtak maguknak megfelelő ruhát, öltönyt azok közül akik korábban nem tudtak konfekcióból öltözködni -, tökéletesítéséhez zavartalan alkalmazásához azonban hosszabb időre van szükség. természetesen továbbra is lesznek, akiket a táblázattól eltérő testalkatuk miatt nem tud öltöztetni a konfekció-szakma, de ha egyenesbe kerül az új mérettáblázat, akkor a korábbi 40-45 százalék helyett a lakosság 80-85 százaléka találhat majd magára való konfekciót./mti/

-.-

bb. 6. szovjet por-elszívókat szerelnek fel az új gabonátárolókba munka- és egészségvédelem a malomiparban

i jf gg ie il la

1977. május 30.

közeleg az aratás ideje: az édosz átfogó vizsgálata ezuttal a gabonaipari dolgozók szociális ellátottságával és egészségügyi helyzetével foglalkozott.

a szakszervezet felmérése megállapította, hogy a malom- és keveréktakarmányipari dolgozók ellátottsága jelentősen javult az elmúlt évek nagy összegű beruházásai nyomán. a nehéz fizikai munkák gépesítésére az utóbbi öt évben 325 millió forintot fordítottak. ebből az összegből nagyteljesítményű garatokat és szállító szalagokat szereztek be, kiterjesztették a termékek ömlesztett szállítását és tranzit-silókkal könnyítették meg a vagonok és a gépjárművek megrakását. a malmokban áttértek a kisebb egysúlyú 84 helyett 50 kilogrammos zsákok használatára: ehhez egész sor műszaki szervezési és munkaügyi intézkedést kellett végrehajtani. az iparban gondot okozott a munkahelyek zsúfoltsága, - ami közvetlen balesetveszéllyel is járt, - a munkahelyek tágasabbá tételére öt év alatt 1,4 milliárd forintot költöttek úgy, hogy új üzemszereket építettek és számos helyen rekonstrukciót hajtottak végre, s gépekre bízták a nehéz fizikai munkát, ily módon kevesebb emberre van szükség a munkahelyeken és átcsoportosításra kerülhetett sor.

/folyt.köv./

850
MK

- 5 -

bb. 6./szovjet folyt./il

javitotta a helyzetet hogy 1971-75. között 372 000 tonna befogadó képességű vasbeton-silót és több mint 200 000 tonna tárolókapacitású fémsilót adtak át.

a zajártalom csökkentésére az elmúlt években 3,6 millió forintot költöttek, de az ötödik ötéves tervben - amint a vizsgálat megállapította - további erőfeszítéseket kell tenni. akadályozza a műszaki fejlesztést, hogy hiányozzanak bizonyos korszerű géptípusok, ezért az ipar tervező, kivitelező és gépgyártó vállalatokkal vette fel a kapcsolatot a technológiai korszerűsítés meggyorsítására.

a foglalkozási ártalmak kiküszöbölésére, - ide tartozik a porártalom is - öt év alatt 23 millió forintot használtak fel. az ömlesztett áruk rakodásánál azonban nem sikerült megszüntetni a porképződést; a védelemről porvédő álarccal és más felszereléssel lehet csak gondoskodni, ezeket viszont nem szívesen hordják a dolgozók. a porártalom még az újabb gabonasilóknál sem szűnt meg, ezért az ötödik ötéves tervben szovjet technológiai berendezéseket szerelnek fel az új tárolókba, ezek ugyanis igen jó hatásfokú porelszívást biztosítanak.

az ipar az ötödik ötéves tervben 222 millió forintot irányoz elő a munkahelyek komfortjának javítására és minden eddiginél nagyobb gondot fordítanak az üzemorvosi szolgálat megszervezésére.

az ipar készül az aratási szezonra. már sor került a gépek munkavédelmi ellenőrzésére, fertőtlenítik a tárolókat, s ahol szükség van rá, ideiglenes szociális létesítményekkel biztosítják a dolgozók pihenését tisztálkodását és a balesetmentes munkát./mti/

bb. 7. cukorrépa fajta kísérletek győr-sopron megyében

vid il cz

1977. május 30.

a petőházi cukorrépa termesztési rendszerhez tartozó gazdaságok az idén több mint 11 ezer hektáron természetesen iparszerűen cukorrépat. a rendszer átfogja csaknem az egész kisalföldet. a termesztési technológia tökéletesítésére különböző kísérleteket is kezdtek szigetközi, rábaközi gazdaságokban. nagyüzemi és kisüzemi parcellák sokaságát ültették be különböző fajtájú répákkal és kipróbálják rajtuk a különböző vegyszereket s művelési módokat.
/folyt.köv./

- 6 -

855
MK

bb.7./cukorrépa fajta folyt./il

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériummal közösen a rendszer vezetősége filmet forgatott a cukorrépa termesztésekről. a film felöleli a talajelőkészítést, a vetést, a növényápolást, a betakarítást és a feldolgozást. a forgatást rábaköz egyik legjobb cukorrépa termelő gazdaságában a szili győzelem tsz-ben kezdték és ősszel majd a petőházi cukorgyárban fejezik be./mti/

--

bb. 8. a magnézium hatása a növényekre

vid il cz

1977. május 30.

magnézium csávázási kísérletek kezdődtek a kazincbarcikai borsodi vegyi kombinát agrokémiai kísérleti telepén. a kutatás során megvizsgálják a magok csirázási képességében és girázási erejében bekövetkezett változásokat, valamint a magnézium sóoldattal kezelt növények fejlődését, terméshozamát és a különböző növényi betegségekkel szembeni ellenállását.

a borsodi vegyi kombinátban a kísérleteket kukorica, cukorrépa, len, bab, és borsó magjaival végzik. az eddigi tapasztalatok alapján a magnéziumoldattal csávázott magok erőteljesebben csiráznak és a kezelt magokból kikelt növények gyorsabban, erőteljesebben és magasabban növekednek és több termést is hoznak. a vizsgálatok során megállapították, hogy a kikelt fiatal növények a betegségekkel szemben ellenállóbbaknak bizonyultak, mint a kontrolltáblákon lévő társaik. a kutatók a kísérletet folytatják és a következőkben arra szeretnék választ kapni, hogy milyen hormonok és enzimek váltják ki a magnéziummal csávázott növényekben a kedvező hatásokat./mti/

--

- 7 -

855
MK

bb. 9. évente egyszer olvasnak villanyórát - iparági kísérlet a
dédász területén

Vld/rj -cz

1977. május 30.

a lakosság villamosenergia fogyasztásának számlázásával és
elszámolásával kapcsolatos iparági kísérlet kezdődik a déldunán-
tuli áramszolgáltató vállalat területén, ami azon alapszik, hogy
évente csak egyszer olvassák le a villanyórát. év közben megha-
tározott gyakorisággal és azonos összegű „rész-számlát”, kapnak
a fogyasztók.

a környező országokban már jól bevált ez a rendszer. a dédász
két éve foglalkozott a tapasztalatok megismerésével, a számítógé-
pes programok felkészítésével, a fogyasztói körzetek kialakításával.
ezek után kapott engedélyt országos szervektől, hogy keszthelyi
üzemigazgatósága területén, mintegy 55.000 fogyasztónál új szám-
lázást vezessen be, kísérleti jelleggel.

az új rendszer több előnyt ígér. kevesebbet zaklatják a fogyasztókat,
akik kéthavonként egyforma, ismert összegű áramszámlát fizetnek.
különösen célszerű ez városi házakban, évente csak egyszer szükséges,
hogy a pénzbeszedővel találkozzanak. igen nagy a lehetősége az otp-én keresztül
történi fizetés kiterjesztésének, mivel azonos összegű számlára tudnak
felkészülni.

a kísérlet helyéül azért választották a keszthelyi üzemigazgatóságot,
mert a fogyasztói összetétel tükrözi a vállalat sokrétűségét.
a kísérleti számlázásnál minden olyan probléma felmerülhet,
ami a vállalat életében előfordulna.

az átállást július elsején kezdik és az év végéig tart. egy év
után értékelik a tapasztalatokat és döntenek széleskörű alkalmazásáról.
/mti/

--

8.45 rj

-8 -

Am 10-

bb. 10. a szot elnökségének ülése

t/sl/rj -cz

1977. május 30.

a szot elnöksége hétfői ülésén megvitatta a szocialista munkaverseny-mozgalommal kapcsolatos szakszervezeti feladatokat.

a továbbiakban az 1978. évre történő tagdíjbesorolás irányelveiről tárgyalt. a tagdíjbesorolás elvei lényegében változatlanok maradnak. a besorolás alapja az éves, egyes szakszervezeteknél azonban az egyévesnél rövidebb időszakban elért átlagkereset. a besorolás időszakát a szakmai sajátosságoknak megfelelően az érintett szakszervezet elnöksége határozza meg. a teljesítmény- és órabérben dolgozóknál a havi törvényes munkaidő alapján járó teljesítmény- és órabért, a bérpótlékokat, a bérköltség terhére elszámolt prémiumokat, jutalmakat, az év végi részesedést és a másodállás utáni keresetet, a havidíjasoknál a havi alapbért, a bérköltség terhére elszámolt rendszeresen folyósított kiegészítő kereseteket, a forgalomtól függő jutalékokat, a bérpótlékokat, a bérköltség terhére elszámolt prémiumokat, jutalmakat, az év végi részesedést és a másodállás utáni keresetet kell figyelembe venni. ha valaki egy hónapnál hosszabb ideig betegállományban van, akkor a táppénznek megfelelő tagdíjat kell fizetni. akkor is az új keresetnek megfelelően kell tagdíjat fizetni, ha évközben jelentősen és tartósan csökken valakinek a keresete. az átlagkereset kiszámításakor nem kell figyelembe venni a túlmunka-díjat, a jutalmazási keretből elszámolt jutalmat és a mellékfoglalkozásból származó jövedelmet.

a nyugdíjba menők nyugdíjösszegük szerint fizetnek tagdíjat. aki magasabb nyugdíjat kap, önkéntesen az előírtnál nagyobb összegű tagdíjat is fizethet. a fizetésnélküli szabadságon, a gyermekgondozási szabadságon lévők és az idénymunkások havi tagdíja három forint. a szabadságon lévők munkába állásuk után természetesen tényleges keresetük szerint fizetnek szakszervezeti tagdíjat. a szakmunkástanulók és a felsőoktatási intézmények hallgatói havonta két forintot fizetnek. /mti/

--

9.30 rj

-9 -

Am 10-

bb. 11. magyar ausztráliai külkereskedelmi tárgyalások

fe/rj -cz

1977. május 30.

Samuel burton külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével ausztráliai kereskedelmi delegáció érkezett budapestre a hosszulejárati kereskedelmi megállapodás alapján megtartandó kereskedelmi vegyesbizottság második ülésére.

a megbeszélések hétfőn a külkereskedelmi minisztériumban megkezdődtek. egyidejűleg üzleti megbeszélésekre és tárgyalásokra is sor kerül, a delegációban résztvevő ausztráliai cégek és a magyar külkereskedelmi vállalatok között. /mti/

-. -

bb. 12. magyar gazdasági küldöttség utazott portugáliába

fe/rj -cz

1977. május 30.

hétfőn tordai jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével magyar gazdasági küldöttség utazott portugáliába, a liszaboni nemzetközi vásár alkalmából, amelyen hazánk hivatalos kiállításal vesz részt. /mti/

-. -

bb. 13. elhunyt aleva lajos

mm/rj -cz

1977. május 30.

aleva lajos, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 71 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása június 6-án hétfőn délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiv. kerületi bizottsága
vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók
szakszervezete
magyar partizán szövetség

-. -

/mti/

10.15 rj

-10 -

11.10

bb. 14. új üzemi konyha és étterem a székesfehérvári ikarus gyárban

vid/rj -cz

1977. május 30.

a székesfehérvári ikarus gyárban hétfőn új üzemi konyhát és éttermet adtak át. a 28 millió forintos beruházással épült létesítményt a fejér megyei állami építőipari vállalat az eredeti határidőnél három hónappal hamarabb fejezte be. a korszerű berendezésekkel, gépekkel felszerelt konyha naponta kétezer adagot készít, a hozzátartozó étteremben egyidejűleg 450 étkező foglalhat helyet. az átadás után az ikarus gyár új konyháján hétfőn sor került az első ebédfőzésre. /mti/

-. -

bb. 15. kíváncsiskodóknak „információs csarnok”, a paksi atomerőmű építkezésén - ősztől bárki látogathatja

vid/rj -cz

1977. május 30.

„információs csarnok”, épül a paksi atomerőmű építkezésén. ősztől akár idegenforgalmi célpont is lehet hazánk első atomerőműve azok számára, akik érdeklődnek a jövőt jelentő új energiabázis iránt.

a hatalmas ipartelepen szigorú szabályok mellett folyik a munka s érthető, hogy az óriás gépeket, a szédítő magasságba törő épületeket nem közelíthetik meg a kíváncsiskodók. a nagy érdeklődésre tekintettel született a döntés, hogy az atomerőmű főbejáratánál készülő autóbuszváróhoz látogató épületet is emelnek, ahova külön engedély nélkül bárki bemehet. az épületben lesz kiállító és vetítőterem. itt fényképek, tablók, makettek, továbbá vetítéssel kísért előadások segítségével ismerkedhet a nagyközönség a paksi atomerőművel. a három millió forint költséggel megvalósuló információs csarnok szeptemberre készül el. a diákok hagyományos őszi kirándulásán már uti program lehet paks. /mti/

-. -

10.30 rj

-11 -

11.15

bb. 16. dr. román pál norvégiába utazott

fe/rj -cz

1977. május 30.

dr. román pál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter vezetésével hétfőn küldöttség utazott norvégiába. a látogatás célja, tárgyalások folytatása a két ország közötti mezőgazdasági, élelmiszeripari, erdészeti és faipari együttműködésről. /mti/

.-.

bb. 17. harmincnégy győr-sopron megyei kertészeti szakember bulgáriai és romániai tanulmányutja

vid/ rj -cz

1977. május 30.

harmincnégy győr-sopron megyei kertészeti szakember utazott vasárnap bulgáriába és romániába a szántóföldi és üvegházi zöldségtermelés tanulmányozására. tapasztalataikat a nagyüzemi és kiskerti zöldség és primórtermesztés fellendítésében hasznosítják. győr-sopron megye hagyományos zöldségtermesztő körzeteiben, a fertő-tó mentén, rábaközben és szigetközben a nagyüzemi termesztést jól egészíti ki a kiskerti gyümölcs- és zöldségtermesztés. különösen az utóbbi lendült fel, elsősorban a fogyasztási és értékesítő szervezetek révén. /mti/

.-.

bb. 18. határidő előtt és olcsóbban - öntözőfürtöt helyeztek üzembe rábaközben

vid/rj -cz

1977. május 30.

határidő előtt készült el és a tervezettnél jóval olcsóbban rábaköz legújabb öntözőfürtje, amelyet üzembehelyeztek és hétfőtől teljes kapacitással működik. a 40 millió-s beruházás a tervezettnél 3 millió forinttal került kevesebbe, nem egészen 4 év alatt épült meg. a rábaközt átszelő keszegér öntözőcsatorna táplálja rábai öntözővízzel a korszerűen kiépített rendszert.

az új rábaközi öntözőrendszer két termelőszövetkezet, a szili győzelem és a páli béke tsz-ek 1300 hektáros földterületét teszi öntözhetővé. a két gazdaság a kukoricát, cukorrépát, a lucernát és a pillangós takarmánynövényeket öntözi az új rendszer segítségével. /mti/

.-.

10.35 rj

-12 -

11.20

bb. 19. új lakótelep debrecenben

vid/rj -cz

1977. május 30.

debrecen egyik legrégebbi városrészében - a mester utca környékén - befejeződött az új lakótelep házainak az építése. a régi, többnyire vályogfalból rakott, alacsony házak helyén 1029 lakás épült fel házgyári elemekből, javarészen tíz emeletes tömbökben. az új lakásokba most költöznek be a lakók s az építők pedig az iskola, kétszáz gyermek befogadására alkalmas ovoda, bölcsőde és üzletek tető alá hozásán dolgoznak. /mti/

.-.

bb. 20. a barátság küldöttsége a magyar optikai művekben

t/me/rj -cz

1977. május 30.

régi barátokként köszöntötték a barátsághajó utasait hétfőn reggel a magyar optikai művek dolgozói. posch gyula vezérigazgató és juhász béla a pártbizottság titkára elmondotta: a száz éves gyár a felszabadulás óta fejlődött igazán. szorosán együttműködik a szocialista országok testvérvállalataival, intézményeivel. különösen a moszkvai 1-es és 2-es számú óragyárral, a geodéziai és térképészeti **intézményekkel**, és egyre gyakrabban értekeznek a moszkvai, leningrádi tudományos intézetekkel. évente 4-5 küldöttség látogat a szovjetunióba. az együttműködés eredményeként a termelés 1971-75 között megkétszereződött: száz millió rubel értékű. termékeinek 65 százalékát exportálják, főleg a szocialista országokba. a gyár 8000 dolgozója - 800 kommunistával, 328 szocialista brigáddal az élen - a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére tett vállalásuk teljesítésével szeretnének hozzájárulni az évforduló méltó megünnepléséhez. elmondták azt is, hogy a gyár az mszbt tagcsoportja, amellyel, hogy ápolja forradalmi hagyományainkat, jelentősen elősegíti a testvérmépek megismerését, baráti kapcsolatainak elmélyítését is.

a gyár vezetői emlékalbumot ajándékoztak a delegációknak, akik megtekintették a mom legkorszerűbb részlegét, a számítástechnikai gyáregységet, az itt előállított évi 600 millió forint értékű számítástechnikai műszerek, készülékek 80 százalékát a szovjetunióba exportálják.

a küldöttségek magyarországi tartózkodásuk második napján folytatták az ismerkedést a fővárossal. /mti/

.-.

11.00 rj

c

-13 -

11.25

bb. 21. „névadónk hete...,,

vid/rj -cz

1977. május 30.

a kaposvári zrinyi ilona általános iskolában „névadónk hete,, keretében hétfőn egy nap az iskoláért társadalmi munkanapot tartottak. az alsósok az intézet külső és belső területét hozták rendbe, míg a felsősök az iskolakörnyéki utcákat csinosították: virágot ültettek, szülők is bekapcsolódtak gyermekeik munkájába: az iskola udvarán tuskóvárat építettek, festésben és egyéb munkákban segítettek. az egy hetes programban kamarakórusok találkozója, népdalvetélkedő, a városkörnyéki parkerdőben kirándulás, játékos sportversenyek és honismereti vetélkedő is szerepel. /mti/

:22. kitüntetés

s/rj -cz

1977. május 30.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa Lőrinczgyörgynek, a magyar állami operaház balettigazgatójának, a magyar táncművészet és balettművészet érdekében kifejtett eredményes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést tóth dezső kulturális miniszterhelyettes hétfőn adta át. /mti/

kk 23. cukortermelési kutató intézet szolnokon - épül a martfői kísérleti telep

vid-ju -cz

1977. május 30.

szolnok székhellyel megkezdte működését a cukortermelési kutató intézet. az új tudományos intézmény a sopronhorpácsi répatermesztési és a budapesti cukoripari kutató intézetből átszervezéssel alakult meg. a hazai cukorrépatermelés súlypontja az alföldön van, ezért az új intézet, elsősorban ezen a területen végzi intenzív kutatásait. a sopronhorpácsi intézetet répatermesztési, a budapesti pedig ipari kutatóállomásként működik a jövőben. a cukoripari vállalatok trösztjének felügyelete alatt dolgozó új tudományos bázis martfűn és mezőhegyesen kísérleti telepet kap. martfűn, a héki állami gazdaság területében eddig mintegy 30 millió forintot fordítottak a telep kiépítésére, s az v. ötevs. tervben még további 25 millió forintos fejlesztésre kerül sor. a cukortermelési kutató intézet új székházának tervei is készülnek. a létesítmény kivitelezését szolnokon, a héki állami gazdaság alcsiszigeti központjában jövőre kezdik meg.

az új intézet fő kutatási célja, elősegíteni az ország cukor-szükségletének hazai termésből való fedezését. ennek érdekében új, egyszemű, jó cukortartalmu és technológiai értékű, betegséggelálló fajták kinemesítésén dolgoznak. a kísérletek során arra is koncentrálnak, hogy az új cukorrépafajták megfeleljenek a fejlett termelési technológiáknak, a minőség romlása nélkül, nagy termőképességükkel meghálálják a nagyobb tápanyagszintet és az egyre nagyobb területen lehetővé váló öntözést. az intézet az ipari és magrépa növényvédelmének kutatásaival, a társolási módszerek továbbfejlesztésével, továbbá a cukoripar korszerűsítésével is foglalkozik. a hatékonyabb munka érdekében számos hazai és külföldi kutatóintézettel tart eredményes munkakapcsolatot. /mti/

--

bb 26. formatervezés az iparban - kiállítás nyílt győrött

vid-ju -cz

1977. május 30.

formatervezés az iparban címmel kiállítás nyílt hétfőn győrött, a rába művelődési központban. a tárlat elsősorban a szakembereknek - a termelés és értékesítés felelős vezetőinek - kívánja bemutatni az ipari formatervezésben rejlő értékeket. a szép vonalú, formatervezett ipari termékek felhívják az érdekeltek figyelmét a formatervezésben rejlő széleskörű gazdasági lehetőségekre is. a minisztertanács 1975-ben kiadott határozata megteremtette a feltételeket a formatervezés színvonalának javításához - ezt igazolják a bemutatott vonzó kivitelű hazai gyártmányok, a kiállítás darabjai. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó: 14.30 órától!

kk 25. zuber titusz győri festőművész üzemi kiállítása

vid-ju -cz

1977. május 30.

a győri mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalatnál nyílt kiállítása hétfőn zuber titusz győri festőművésznek. a kiállításon 35 kép látható, amelyet mint a gyár ösztöndíjasa készített az alkotó művész. /mti/

--

kk 24. nemzetiségi nyelvművelő tábor nyílt baranyában - irodalmi nyelvükkel ismerkednek a német és a horvát-szerb anyanyelvű gyerekek

vid-ju -cz

1977. május 30.

a duna partján fekvő bár községben nemzetiségi nyelvművelő tábort szervezett a német és a horvát-szerb anyanyelvű gyerekek számára a baranya megyei tanács, együtt a hazafias népfronttal, valamint a pécsi német és a mohácsi délszláv báziskönyvtárral. az olvasótábor hétfőn nyitotta meg a kapuit. az egy hetes nyelvművelő találkozózn tizenkét baranyai általános iskola tanulója, továbbá a bács-kiskun megyei gara község és a jugoszláviai pélmostonostó város 10-14 éves diákjai vesznek részt: összesen csaknem félszázan. tavaly első ízben rendeztek nemzetiségi olvasótábort baranyában - kísérleti jelleggel. a kezdeményezés bevált és ezután évente megszervezik a nyelvművelő találkozót.

/ folyt. köv- /

11.40/ju

- 15 -

v

12.25

bb 24. / nemzetiségi ... 1. folyt./-ju

baranyában, az ország legnagyobb nemzetiségi megyéjében, különös gondot fordítanak a német és a horvát-szerb ajku emberek anyanyelvének ápolására, fejlesztésére. mégis: a nemzetiségi lakosság anyanyelvi szókincse hiányos, legtöbbször nem ismerik kellőképpen az irodalmi anyanyelvet és emiatt az anyanyelvükön írott könyvek nem is nyújtanak számukra teljes értékű szellemi élményt. az évenkénti olvasótáborok éppen az a célja, hogy a fogékony korú gyerekek megismerjék és elsajátítsák a német, illetve a horvát-szerb irodalmi nyelvet, s hazatérve tudatos művelőivé váljanak az anyanyelvű kultúrának otthonukban, iskolájukban, falujukban.

a duna-parti olvasótábor kis lakóit szakemberek - tanárok, könyvtárosok, újságírók - segítik a nyelvművelő studiumokon. a német anyanyelvű csoport tagjai megismerkednek a magyarországi németek irodalmával, a hazai németiség történetével és néprajzával, s részt vesznek a thomas mann szépkiejtési versenyen. a horvát-szerb anyanyelvű gyerekek a magyarországi horvát, szerb és szlovén írók életét, munkásságát tanulmányozzák, továbbá ismerkednek a hazai délszlávok multjával és kulturájával, s az ő számukra is szerveznek szépkiejtési versenyt. a közös programban baranyai német és délszláv néptáncok tanulása, a mohácsi német és délszláv klub meglátogatása, valamint egy dunai honismereti hajókirándulás szerepel. /mti/

--

bb. 31. időjárásjelentés

rj -cz

1977. május 30.

a meteorológiai intézet jelenti május 30-án, hétfőn 13 órakor

elszórtan zápor, zivatar

a brit-szigetektől nyugat-európán át az appenninⁿ és a balkán - félszigetig gyenge magas légnyomású zóna húzódik, amelynek hatására a felsorolt területeken általában kevés a felhő, napos az idő. ugyanakkor kelet- és délkelet-európában erősen felhős, több helyen esős az időjárás, helyenként zivatar keletkezik. a kárpát-medencét a következő 36 órában észak felől hűvösebb, nedvesebb levegő éri el, ezért ismét több lesz a felhő, elszórtan várható eső, a nappali felmelegedés gyengül.

hazánkban vasárnap az ország nyugati felében, valamint a duna-tisza-közén jobbára derült, napos idő volt, általában 9-15 óras napsütést észleltek. a tiszántulon erősen felhős volt az ég és csak 1-4 órán át sütött a nap. főként az ország délkeleti határszélén az esti-éjszakai órákban helyenként zápor, zivatar alakult ki. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége sehol sem haladta meg a 3 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap a napos helyeken 22, 27, a felhős keleti országrészben csak 17, 22 fok között volt. ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban általában 5, 12 fokig hűlt le a levegő. délelőtt derült, száraz, napos idő volt. a hőmérséklet 11 órára 20, 24 fokig emelkedett.

/folyt.köv./

bb. 31. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 17.6 fok volt, 0,9 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

időnként megnövekvő felhőzet, elszórtan záporral, zivatarral. mérséklet, időnként élénk délnyugati, kedden az ország északi felében északira, északkeletre forduló szél. zivatar idején átmenetileg szélerősödés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 18-23 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

megnövekvő felhőzet, elszórtan zivatarral. általában kevés csapadék. a hőmérséklet átmenetileg csökken. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet 20-25 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 354 cm. hőmérséklete 16.2 fok.

/mti/

--

--

bb. 27. bálint józsef államtitkárnak,

sl/rj -cz

1977. május 30.

a központi statisztikai hivatal elnökének vezetésével hétfőn küldöttség utazott prágába a kgst statisztikai állandó bizottságának xxix. ülésére. /mti/

--

12.50 rj

-17 -

dr 13-35

bb.28. csehszlovák szövetkezeti kereskedelmi hét nyíregyházán

vid/ok -cz

1977. május 30.

a pilseni centrum áruház és a nyíregyházi kelet áruház közös rendezésében csehszlovák szövetkezeti kereskedelmi hét kezdődött hétfőn nyíregyházán. erre az időre a kelet szövetkezeti áruház készletét és áruválasztékát mintegy hárommillió forint értékű csehszlovák áruval bővítették. az árubemutatón a vásárló közönség a csehszlovák ipar számos termékét ismerheti és vásárolhatja meg, többek között híradástechnikai eszközök méter- és kötöttáruk, lábbelik, üveg- és porcelán félék, műanyagipari termékek, női fehérneműk, férfi konfekciók, csemege áruk között válogathat. a csehszlovák árukat ezekben a napokban nyíregyházán kívül a fegyvári áruházban és szaküzleteiben is forgalomba hozzák. /mti/

bb.29. darhani küldöttség kaposvárott

vid/kz/ok -cz

1977. május 30.

testvérvárosi küldöttség érkezett hétfőn kaposvárra a mongóliai darhanból. a háromtagú küldöttség egy hétig tartózkodik kaposvárott: ipari üzemeket látogat meg, köztük a kaposvári huskominátot, amelytől nagy segítséget kaptak a magyar támogatással épült darhani huskominát építkezéséhez. ellátogatnak a vendégek a kaposvári mezőgazdasági főiskolára, és a balatonra is. /mti/

bb.30. szovjet grafikusművész kiállítása szombathelyen

vid/kz/ok -cz

1977. május 30.

kisgrafikai kiállítás nyílt hétfőn szombathelyen, anatólij ivanovics kalasnyikov szovjet grafikusművész alkotásaiból. a szovjet grafikusművész modern metszőtechnikájával, egyéni kompozíciós megoldásaival európa ex libris művészetének élvonalában áll. a moszkvában élő, alkotó művésznek a szovjetunióban és külföldön egyaránt számos egyéni és csoportos kiállítása volt. állandó szereplője a kétévenként megrendezésre kerülő nemzetközi ex libris kongresszusoknak, ahol 1970-ben budapesten és 1972-ben a dániai helsingőben díjat nyert grafikáival. /mti/

13.10/-ok

- 18 -

13.10.30

33. monopol-cikk kiállítás - új szolgáltatás, szakosítás az áruházakban - centrum sajtótájékoztató

t/kf/fe/rj ie -cz

1977. május 30.

a centrum áruházak saját üzemének termékeiből, a kereskedelmi és ipari partnereitől beszerzett monopolcikkekből nyitottak kiállítást hétfőn a divatcsarnok lotz termében. a kiállítás alkalmából tarján istván vezérigazgató sajtótájékoztatóján számolt be az áruházak tevékenységéről, terveiről.

az áruházak évente többszázféle olyan, 500-50.000-es sorozatban készült termékeket, elsősorban ruházati cikket vásárolnak a nagykereskedelemtől, külföldről, vagy közvetlenül az ipartól, amely máshol nem kerül forgalomba. ezen kívül az áruházak saját üzeme, a centex és a corvin kötöde évente 130-150 millió forint értékű ruházati cikkel gazdagítja az áruházak monopoláru-választékát.

a vezérigazgató bejelentette, hogy az áruházak - amelyekben jelenleg 32 féle szolgáltatást találnak a vásárlók - június 1-én bevezetik a „centrum szervizt”, az új szolgáltatás lényege, hogy a műszaki osztállyal rendelkező valamennyi áruház az osztályon forgalomba került sikk nagy részét díjtalanul házhoz szállítja, s bekapcsolva, kipróbálva adja át a vevő lakásán.

a centrum üzletpolitikájában egyre nagyobb helyet kap az a törekvés, hogy egy-egy áruházban minél kulturáltabb körülmények között szélesebb választékot nyújtsanak a vevőknek. ezt szolgálja egyebek között az áruházak üzletkörének felülvizsgálata - az oda nem illő termékek árusításának megszüntetése, áthelyezése - és a szakosítás. ily módon nyitottak korábban az újpesti és a corvin áruházban, valamint a divatcsarnokban ifjusági osztályt, amelyhez hasonló az év második felében a miskolci, a szegedi és a debreceni áruházban is lesz. az uttörő, a csillag és a corvin áruházban a napokban külön farmer osztályt is felállítottak. a gyakorlat és a forgalom igazolta annak a döntésnek a helyességét, hogy a verseny és a csillag áruház csak férfi, illetve csak női ruházati cikkeket árusít. most foglalkoznak azzal, hogy a két áruház átveszi az extra áruháztól a profiljába vágó ruházati kínálatot. az extra áruház üzletköréről később döntenek, szóba került, hogy méteráru és lakberendezési áruházzá szervezik. foglalkoznak azzal is, hogy a calvin téru áruházból a fővárosból nagyon hiányzó szabadidő cikk-áruházat alakítsanak ki.

/folyt.köv./

13.03 rj

-19 -

13.10.30

bb. 33. /monopol-cikk... 1. folyt./rj

a következő években korszerűsödik és bővül is a centrum áruház hálózata. rövidesen befejeződik a lottó áruház felújítása, jövőre pedig korszerűsítik a csillag és az extra áruházat. még az idén megkezdődik kőbányán egy 3300 négyzetméteres, kiskunfélegyházán egy hasonló méretű centrum áruház építése, s hozzálátnak az otthon áruház 22.500 négyzetméteres és a csepeli áruház 2900 négyzetméteres bővítéséhez. kecskeméten jövőre kezdődik egy 7600 négyzetméteres áruház építése. /mti/

--

bb. 34. felhasználható: 16 órától

járásai könyvtárat avattak tiszafüreden - szovjet és csehszlovák íróvendégek szólnak megyében

vid/rj -cz

1977. május 30.

az ünnepi könyvhét alkalmából az írószövetség vendégeként hazánkban tartózkodó külföldi írók egy csoportja - a szovjet borisz burszov irodalomtörténész, anatólij zlobin és andrej szkalon író, a csehszlovák andrej chudoba és vladimir paral író - hétfőn a szakszervezetek megyei könyvtárának vendégeként szólnak megyébe látogattak. a szovjet vendégek tiszafüreden az alumínium-árugyárban találkoztak az olvasókkal, majd a gimnáziumban bensőséges eszmecserét folytattak a „ki tud többet a szovjetunióról,, című országos középiskolai verseny döntőjébe jutott csapat és az iskolai, az mszbt tagcsoport tagjaival. délután részt vettek a járási könyvtár ünnepélyes avatásán, amelyet az ünnepi könyvhét alkalmából adtak át rendeltetésének.

a csehszlovák írók a szolnoki 633. számú ipari szakmunkásképző intézetben rendhagyó irodalmi órán vettek részt. kedden a két küldöttség látogatást tesz a mezőgép vállalat szocialista brigád-könyvtárába. a tiszamenti regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalatnál a szovjet irodalom baráti körének tagjaival találkoznak és folytatnak eszmecserét. a kétnapos program a mezőgép vállalat török-szentmiklósi gyárában tett író-olvasó találkozóval, illetve a szolnoki vízügyi skanzen megtekintésével ér véget. /mti/

--

13.10 rj

-20 -

13.10.45

v
felhasználható: 19.30 órától

bb. 35. új írás esttel nyílt a tolna megyei könyvhét

vid kz il cz

1977. május 30.

a hétfőn szekszárdon tartott új írás-esttel megkezdődtek az ünnepi könyvhét tolna megyei eseményei. a babits mihály művelődési központban rendezett irodalmi est író-költő vendége volt bella istván, csukás istván, féja géza, juhász ferenc, kor-mos istván és vas istván. a műsorban molnár piroska jászai díjas művész és a szekszárdi szövetkezeti madrigál kórus működött közre, ligeti andor vezényletével.

a könyvhét napjaiban mintegy husz író-olvasó találkozót, irodalmi estet, illetve rendhagyó irodalomórát rendeznek a megyében. a szekszárd központi téren az öreg fák lombja alatt felállított árusítópavilonok között „könyveskorzó,, nyílt./mti/

--

bb. 37. hajtásválogatás a balatonfelvidéki szőlőkben

vie kz il cz

1977. május 30.

a balatonfelvidék történelmi borvidékeinek házikertjeiben megkezdtek a szőlők hajtásainak válogatását. a munkák elvégzése az idén különösen fontos a házikertekben, a vontatott és kései rügyfakadás miatt. a gondos válogatással - a fölösleges hajtások eltávolításával - nemcsak optimálissá teszik a tőkék terhelését hanem javítják a metszés hibáit is. a szakszerű válogatás eredményeként több napfény éri a szőlőt és a fürtök jobban színeződnek, magas cukorfokuk lesznek és várhatóan javul a tőke termőképessége is./mti/

--

13.10!8L

- 21 -

13.10.45

felhasználható : 19.30 órától

bb. 36. végetért a stájerországi, grazi hét szombathelyen

vid ku il cz

1977. május 30.

stájerország és vas megye, graz és szombathely között hosszabb idő óta kialakult jószomszédi kapcsolatainak további ápolását, erősítését szolgálta a május 23-tól május 30-ig vas megyében megrendezett stájerországi és grazi hét. az elmúlt évben grazban tartottak magyar hetet, elsősorban vasi és szombathelyi bemutatkozással, s ennek viszonzása volt a mostani stájer hét kulturális művészeti és tudományos rendezvénysorozata.

a hét minden napján gazdag programot bonyolítottak le szombathelyen, illetve kőszegen. többek között stájer képzőművészeti, irodalomtörténeti és plakát kiállítás nyílt. orvostudományi tanácskozást, irodalmi esteket, hangversenyeket rendeztek, tudományos előadások hangzottak el a világűrkutatásról, a környezetvédelemről. szerepelt a programban népművészet, néptánc, népdal, ifjúsági sakkverseny, s bemutatták ausztria legújabb amatőrfilmjeit is.

a stájerországi és grazi hét záróeseményeként hétfőn szombathelyen, a bartók béla teremben a grazi koncertkórus és a szombathelyi szimfonikus zenekar adott hangversenyt. műsorukon gustav mahler, johannes brahms és liszt művek szerepeltek.

a stájer tartomány és vas megye hivatalos kapcsolatai egyre sokrétűbbek. a kölcsönösen megrendezett kulturális hetek jó feltevételeket teremtenek a két szomszédos területen élőknek ahhoz, hogy a kultúra, a művészetek, a tudományok eredményeik egymásnak átadják, s tovább gazdagítsák a két ország baráti jószomszédi kapcsolatait.

a stájerországi és grazi héten is újabb kapcsolatok teremtd, tek, amelyek jól szolgálják a két határmenti terület további együttműködését./mti/

--

13.14/11

- 22 -

hy 13.14

bb. 38. találkozó az mszbt székházában - apró antal fogadta a barátság hajóuton résztvevő delegációk vezetőit

t/me/s/rj zs -cz

1977. május 30.

hétfőn délelőtt a barátság hajóuton résztvevő delegációk vezetői ellátogattak a magyar-szovjet baráti társaság székházába. apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az mszbt elnöke adott tájékoztatást a vendégeknek hazánk gazdasági, társadalmi, kulturális fejlődéséről, szocialista építő munkánk eredményeiről. szólt arról, hogy együttműködésünk a szovjetunióval és a többi szocialista országgal biztosíték a terveink valóra váltásának.

az mszbt tevékenységéről nagy mária, a társaság főtitkára nyújtott áttekintést. felidézte a magyar-szovjet barátság hagyományait, amelyek - mint mondotta - önmagukban is a dicsőséges október 60. évfordulójának méltó megünneplésére készítetnek bennünket. a programtervek szerint résztveszünk például az orenburgi népek barátsága fesztivál megrendezésében. az építkezés magyar szakaszán megrendezzük az orenburgi gázvezeték építése - az internacionalizmus iskolája című konferenciát. műsoros esteket, előadásokat tartunk a többnapos rendezvényen. budapesten számos nemzetközi kiállításra, politikai gyűlésre, vitélkedőre kerül sor. az mszbt kiadványai ismertetik a szovjetunió történetét, népei kommunizmust építő munkájának eredményeit, erőfeszítéseit a világ békéjének megvédéséért. ezeket a kiadványokat az mszbt 1300 tagcsoportja szerte az országban milliókhoz juttatja el.

ezután apró antal átnyújtotta az mszbt aranykoszorus plakettjét a küldöttségek vezetőinek. a vendégek nevében german sztyepanovics tyitov ürhajós, a szovjet baráti társaságok szövetségének elnökségének tagja, a szovjet küldöttség vezetője mondott köszönetet a barátság-hajó utasai nevében a meleg fogadtatásért.

ezt követően apró antal fogadást adott aküldöttség vezetőinek tiszteletére. a találkózón és a fogadáson részt vett grósz károly, az mszmp kb osztályvezetője, molnár endre, a budapesti pártbizottság titkára, kovács pál vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, az mszbt országos elnökségének tagja és roska istván külügyminiszter-helyettes. jelen voltak a szocialista országok budapesti nagykövetségeinek képviselői is. /mti/

--

13.25 rj

-23 -

hy 13.14

32. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke május 30-án
13 óráig:

se/rj -cz

1977. május 30.

1. tit-telefonhívásra
2. agraria napok
3. üdülő
4. tritikálé tenyészkert
5. méretttáblázat
6. por-elszívók
7. cukorrépakísérletek
8. csávázási kísérletek
9. villanyóra leolvasás /1.sz. jav./
10. szot-ülés
11. külkereskedelmi tárgyalások
12. gazdasági küldöttség portugáliába
13. elhunyt aleva lajos
14. üzemi konyha
15. atomerőmű építkezés
16. román norvégiába utazott
17. tanulmányut
18. öntözőfürt
19. új lakótelep
20. barátságajó /2. sz. jav./
21. iskolaért társadalmi munkanap
22. kitüntetés /3. jav./
23. cukorrépatermelési kutató intézet
24. nyelvművelő tábor
25. üzemi kiállítás
26. kiállítás győrről
27. ksh küldöttség prágába
28. csehszlovák szövetkezeti hét
29. darhani küldöttség
30. szovjet grafikus kiállítása
31. időjárásjelentés
32. hírjegyzék

/mti/

--

13.25 rj

-24 -

ü *h* 14.15

41. rendőrségi hírek

mm/rj zs -cz

1977. május 30.

heves megyében, a besenyőtelek és kömlő közötti utszakaszon bakk józsef 40 éves iskolai igazgató sarudi lakos személygépkocsijával az utmenti fának ütközött és az árokba borult. a baleset következtében bakk józsef olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint gyorsajtás és figyelmetlen vezetés okozta a balesetet.

nagyszentjános határában leugrott egy személyvonatról bedők andrás 38 éves segéd munkás bonyrétalapi lakos és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

a salgótarjáni vasútállomáson egy tehervonat halálra gázolta pocos istván 47 éves gépkezelő salgótarjáni lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmetlenül tartózkodott a sínek között.

x x x

a hétfőn 104 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt, ebből 8 halálos, 35 súlyos és 61 könnyű sérüléses kimenetelű volt. /mti/

--

bb. 40. közigazdász hét hajdu-bihar megyében

vid/kz/rj -cz

1977. május 30.

közigazdász hét kezdődött hétfőn hajdu-bihar megyében. a hétfőn debrecenben megtartott megnyitón csernok attila, a magyar nemzeti bank elnökhelyettese tartott előadást „gazdasági fejlődésünk lehetőségei és korlátai, piac, termelés, szabályozás, - címmel. a közigazdász hét minden napján tartanak előadást, konzultációt, kerekasztalbeszélgetést. a közigazdász hétnek debrecen mellett hajdunánáson, hajduböszörményben, hajduszoboszlón, a püspökkladányi és debreceni járás nagyközségeiben is lesznek rendezvényei. /mti/

--

13.30 rj

-25 -

h 14.20

:

b. 39 zenei tábor, nyári színház, néptánc találkozó - gazdag programmal várja nyári látogatóit pécs

vid/kz/rj -cz

1977. május 30.

a mecsekalján az idén sem lesz holt szezon a nyár- ígérték hét- fői sajtótájékoztatójukon a „pécsi nyár”, elnevezésű program szervezői. a város kulturális szervei és intézményei gazdag műsort készítettek a következő három hónapra. június elejétől augusztus végéig szinte minden napra jut valamilyen esemény: hangverseny, képzőművészeti tárlat, fotó kiállítás, színházi előadás, néptánc bemutató, film- és színesdia-est.

különösen változatos zenei program várja a pécsi közönséget, valamint a mecsekaljára látogató hazai és külföldi turistákat. a négytornyú székesegyházban orgonahangversenyeket rendeznek. „zenélő udvarok”, címmel kitűnő akusztikájú kertekben és udvarokban csendül fel esténként a muzsika. a sétátéren vasárnaponként a legjobb baranyai fuvószenekarok adnak koncertet. a hotel minaret udvarán jazzhangversenyek, a hotel fenyves teraszán pedig disco show-k várják majd az érdeklődőket. a tette-parkban, a középkori romok között kialakított színpadon, tíz alkalommal rendeznek szabadtéri előadást, bemutatót.

pécs több országos, illetve nemzetközi kulturális esemény színhelye lesz az idei nyáron is. többek között az i. nyári színjátzó tábornak, a ii. országos szövetkezeti néptánc találkozóknak s a ix nemzetközi ifjúsági zenei tábornak ad majd otthont a mecsekaljai város. július 1. és 10. között várja látogatóit a vi. pécsi ipari vásár, amely nemcsak a hazai és külföldi ipari termékek nagy választékát tárja a látogatók elé, hanem a vásár szabadtéri színpadán naponta rendeznek majd kulturális eseményt. /mti/

--

bb. 42. felhasználható: 17 órától

tavaszy noémi kiállítása

vid/rj kz

1977. május 30.

a szegedi közmuvelődési palota kupolacsarnokában hétfőn megnyílt tavaszy noémi grafikusművész kiállítása. a bemutatott művek - születésének századik évfordulója alkalmából - ady endre emléke előtt tisztelgnek- és egyben kapcsolódnak a könyvhét eseményeihez is: az alkotások többsége ugyanis versillusztráció. /mti/

--

13.40 rj

-26 -

14.25
Luz

bb. 43. vizsgálják a szőlő tokaj-hegyalján

vid/rj -cz

1977. május 30.

a világhírű tokaj-hegyaljai borvidéken a szokatlanul hűvös tavaszi időjárás miatt elakadt fejlődést szinte teljesen „behozták”, a tőkék különösen a kordonművelésű nagyüzemi táblákon erőteljes a fejlődés, ahol a tőkék csaknem méteres hajtásokat növesztettek már. a felszíntől méter magasan kialakított kordonkarókat ugyanis nem érte annyira a talajmenti hideg, több napsütést kapott, így erőteljesebben fejlődött. a fejlődés abban is megmutatkozik, hogy a korábbi éveknél több a fűrtképződmény és nagyobb számu, mint a hagyományos, bakkháron nevelt tőkéknél.

egyes helyeken, mint a tolcsvai, mádi, tarcali déli fekvésű táblákon, elszórta már megkezdődött a szőlő virágzása is. /mti/

--

bb. 44. tanácsi napok a bükkaljai bányüzemnél

vid/rj -cz

1977. május 30.

kazincbarcika város tanácsának vezetői az idén harmadik alkalommal tartják meg a „tanácsi napokat”, a város területén levő nagyüzemknél. az évente szervezett megbeszélésen korábban a borsodi vegyikombinát, majd a borsodi hőerőmű, most pedig a bükkaljai szénbányáknál tájékoztatják a dolgozókat a város fejlődéséről.

kazincbarcikai városi tanács vezetői hétfőn a bükkaljai bányüzem terv-tárhoi, valamint szelesaknai üzemeltetőkkel megbeszéltek az ott kialakított gépesített frontfejtések munkájáról, a bányabiztonsági berendezéseiről. kedden a bányüzemek vezetőivel, a szocialista brigádok képviselőivel találkoznak, és tájékoztatják őket a bányászokat elsősorban érdeklő kérdésekről. az ötödik ötéves tervben a kazincbarcikán kerekén ezer lakás épül a bányászok részére és jelentős összeget fordítanak a bányász-lakótelepeken az utak korszerűsítésére.

a városi tanács, valamint a borsodi szénbányák vezetői együttműködési megállapodást írtak alá. ebben a tanács többek között kötelezettséget vállalt, hogy a testületi ülésekre meghívja bányászok képviselőit, gondoskodik a bányászok által lakott területek kommunális ellátásáról, javításáról. a borsodi szénbányák az ötödik ötéves tervben 2 millió forinttal járul hozzá a gyermekintézmények bővítéséhez és fenntartásához, társadalmi munkában pedig a városszépítést, valamint az utjavítást segítik a bányászok.

/mti/

--

13.50 rj

-27 -

14.10

bb. 45. finnországi szerepel a mecsek kórus

vid/rj -cz

1977. május 30.

pécs finnországi testvérvárosába - lahtiba - utazott hétfőn a mecsek kórus, amely az idén ünnepli fennállásának 20. évfordulóját. a sok hazai és külföldi sikert aratott pécsi együttest a lahti férfi munkáskórus hívta meg egy hetes vendégszereplésre. a finn énekkar tavaly tavasszal járt pécsen, ezt a látogatást viszonyozza most a mecsek kórus. a hatvan tagú pécsi együttes - tillai aurél karnagy vezetésével - több hangversenyt ad lahtiban, majd részt vesz a tamperei nemzetközi kórusfesztiválon is. a mecsek kórus elsősorban magyar és finn népdalokat, illetve népdalfeldolgozásokat ad elő. /mti/

--

bb. 46. nagyjavítás a diósgyőri martinacélmű buktatható kemencéjében

vid/rj -cz

1977. május 30.

nagyjavítás kezdődött hétfőn a diósgyőri lenin kohászati művek martinacélművének 4. sz. ugynevezett buktatható martin-kemencéjén. a munkában a kohászati gyárépítő vállalat, valamint a lenin kohászati művek karbantartói és műszerész üzemének dolgozói, összesen mintegy 300-an vesznek részt.

a 13 naposra tervezett nagyjavítás során felújítják a kemence boltozatát, a hátsó falazatot, a vasszerkezeti elemeket és a pádiomot is. sor kerül a csaknem 25 éve dolgozó kemence műszereinek, a biztonsági, ellenőrző, valamint a tüzeléstechnikai beállítást végző berendezéseknek a cseréjére is. a diósgyőri üzemben a nagyjavításra összesen 10 millió forintot költenek. /mti/

--

13.55 rj

-28 -

1420

bb 47. kádár jános fogadta az iráni tudeh párt központi bizottságának első titkárát

gg/rj/ -cz

1977. május 30.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára hétfőn fogadta a hazánkban tartozkodó eskan-deri iradot, az iráni tudeh párt központi bizottságának első titkárát.

a szívélyes, elvtársi legkörű találkozáson véleménycserét folytattak pártjaik tevékenységéről, a két testvérpárt kapcsolatáról valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről.

a találkozáson jelen volt gyenes andrás, a központi bizottság titkára. /mti/

--

bb. 48. megkezdődött a gépkocsinyeremény-betétkönyv sorsolás

i/kf/tr/rj 1e -cz

1977. május 30.

az országos takarékpénztár hétfőn az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének münnich ferenc utcai kulturtermében megkezdte a gépkocsinyeremény-betétkönyvek kétnapos, 64. sorsolását. a huzáson a január 31-ig váltott és az április 30-án még érvényben volt betétkönyvek vesznek részt.

az első napon a budapesten váltott betétkönyvek között 333 személyautót sorsoltak ki. a keddi huzáson a vidéki betétkönyvekre 515 nyereményautó jut.

a kétnapos huzás összesített eredményét június 1-én teszik közzé.

/mti/

14.40 rj

--

-29 -

1510

bb. 49. az ünnepi könyvhét vas megyei eseményei

vid/rj -cz

1977. május 30.

hétfőn vasváron, a körzeti könyvtárban rendezték meg az ünnepi könyvhét vas megyei megnyitó ünnepségét. a megnyitón, melyen részt vett jókai anna, józsef attila-díjas író is, takács lászló, a szombathelyi járási pártbizottság első titkára méltatta a könyv szerepét, s beszélt a könyvkiadásunk gazdag választékáról, s ismertette, hogy vas megye lakossága az elmúlt évben minden előzőnél több, 32 millió forint értékű könyvet vásárolt.

az ünnepi könyvhétre vas megyeszerte gazdag programot állítottak össze. szombathely központját, a köztársaság teret könyvtérré változtatták, ahol izléses pavilonokban kínálják a könyvhét újdonságait, s színes műsor is szórakoztatja az érdeklődőket. a könyvesboltok a megye 120 üzemében is elküldték az új alkotáásokat, s több munkahelyről már az első napon utánrendelések is érkeztek.

a könyvhéten a megye szinte minden településén rendeznek könyvkiállításokat, könyvbemutatókat, számos helyen tartanak szerzői esteket, író-olvasó találkozókat. /mti/

--

bb. 50. simon pál a szovjetunióba utazott

sl/rj -cz

1977. május 30.

dr. simon pál nehézipari miniszter hétfőn a szovjetunióba utazott, ahol borisz bratcsenkoval, a szovjetunió szénbányászati miniszterével megtárgyalják a magyar-szovjet szénbányászati együttműködés kérdéseit. a többi között áttekintik a négy magyar szénbánya építéséről 1976-ban kötött államközi egyezmény végrehajtásának menetét. /mti/

--

14.50 rj

-30 -

15¹⁵

bb. 51. felhasználható: 18.00 órától!

végetért a csepeli kulturális hét - dalostalálkozó dunaujvárosban

vid/rj -cz

1977. május 30.

dunaujvárosban hétfőn végetért a csepeli kulturális hét rendezvényt sorozata. a főváros XXI. kerülete egy hét alatt amatőr képzőművészek alkotásaival, a kerület történetével, munkásmozgalmi emlékeivel ismertette meg a dunaujvárosiakat, tanácskoztak a két munkástelepülés ifjúsági klubvezetői, szocialista brigádvezetői és népművelői. a zárónapon, hétfőn, a bartók művelődési központ stúdiószínpadán dalostalálkozót tartottak, amelyen a csepeli munkásotthon vegyeskara és a dunaujvárosi központi énekkar adott nagyszerű hangversenyt. /mti/

--

bb. 53. felhasználható 15.30 órától

a mtesz elnökségének ülése

sl/rj 1e -cz

1977. május 30.

a mtesz országos elnöksége hétfőn ülést tartott, amelyen megvitatta a cselekvési programtervezetet és értékelte a mtesz legutóbbi közgyűlésének eredményeit. ennek alapján egységes szempontokat dolgozott ki a tagegyesületek további munkájáról. az ülésen résztvevett focik Jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja is. /mti/

--

bb 52. először érettségiznek idén a szakmunkások szakközépiskolájában

t dg/mm g1 zs -cz

1977. május 30.

hétfőn megkezdődtek az írásbeli érettségi vizsgák a dolgozók középiskolájában. a 37 ezer érettségire jelentkező felnőtt diák elsőként a magyar nyelv és irodalomból írta meg a dolgozatát. a nappali tagozathoz hasonlóan három tétel közül választhattak és a kidolgozáshoz négy óra állt a rendelkezésükre.

/folyt. köv./
15.15/g1

- 31 -

15²⁵

bb.52. /először érettségiznek ... 1. folyt./g1

a dolgozók gimnáziumaiban 12.400-an, a szakközépiskolában valamivel többen, 12.700-an fejezik be az idén tanulmányaikat. először érettségiznek a szakmunkások három éves szakközépiskolájában; itt 5.400-an adnak számot tudásukról. a kétéves szakközépiskolában mintegy háromezren írták meg a dolgozatot. ugyancsak beszámol felkészültségéről az a 3.500 felnőtt, aki a korábban megszerzett érettségivel a zsebében közgazdasági szakközépiskolai kiegészítő tanulmányokra vállalkozott.

kedden az írásbeli érettségi a dolgozók gimnáziumaiban matematikával, a szakközépiskolák egy részében ugyancsak matematikával, illetve egy szakmai elméleti tárggyal folytatódnak. szerdán, illetve a hét többi napján azok a gimnazisták dolgozzák ki feladataikat, akik további érettségi tárgyként a fizikát, a biológiát vagy a kémiát választották, vizsgaformaként pedig az írásbeli mellett döntöttek. a szakközépiskolákban szaktól függően a második szakmai elméleti tárggyal, illetve a négyéves szakközépiskolásoknál matematikával folytatódik az írásbeli érettségi.

a szóbeli érettségi a dolgozók középiskoláiban június 10-én kezdődnek és a hónap végéig tartanak. a gimnazisták magyarból és matematikából érettségiznek és további két tárgyat kellett választaniuk kötelezően a történelem, a fizika, a biológia, a kémia és a földrajz közül. a szakközépiskolásoknak a magyar és a legtöbb szakon a matematika, valamint két szakmai elméleti tárgy kötelező. a szakmunkások szakközépiskoláinak végzősei magyarból és matematikából, s ezenkívül még történelemből vagy fizikából érettségiznek.

a dolgozók középiskoláinak alsóbb évfolyamain már befejeződött a tanítás és a jövő héten megkezdődnek az írásbeli, majd a szóbeli osztályvizsgák. június végéig - az elmúlt évhez hasonlóan - összesen mintegy 123 ezren adnak számot tudásukról.

megkezdődött az ujjonnan továbbtanulni szándékozóknak a jelentkezése is. a középiskolák a jelentkezőket szeptember 1-ig fogadják el. /mt1/

--

15.17/g1

- 32 -

15 35

bb.54. szovjet mini-számítógépek kiállítása

t/sz/gg/1e/a/-cz

1977. május 30.

május 31-től június 7-ig szovjet elektrikus számítógépekből kiállítást rendez az elektronorgtechnika külkereskedelmi egyesülés a szovjetunió kereskedelmi kirendeltségének népköztársaság utja 102. szám alatti reklámirodáján.

mint a hétfői sajtótájékoztatón elmondották, hazánkban most első ízben láthatók azok a szovjet számítástechnikai újdonságok, amelyek az egyéni fogyasztók is érdeklők. az iszkra család mintegy 10 kisméretű látható a bemutatón, ezek az egyszerűbb leltározási, statisztikai és tervezési munkáktól a mérnöki számításokig, s a kutatás-fejlesztésig a műszaki munkák széles körében alkalmazhatók, a mini-számítógépek egy része -, az a olcsóbbak - a négy alapműveletet és százalékszámítást, négyzetgyökvonást, tudnak, a komolyabb, de természetesen drágább készülékek elvégzik az elementáris függvény-számítás, hatványozást, reciprokosztást, s ezek a berendezések több memóriaegységgel is el vannak látva.

a kiállításon irodai számítógépek, ellenőrző kasszagépek is láthatók. ez utóbbiak jelentősen megkönnyítik a kiskereskedelmi vállalatok elszámolását.

az elektronorgtechnika üzletkötői és szakemberei a kiállítás ideje alatt tárgyalásokat folytatnak magyar külkereskedelmi partnereikkel a magyar import lehetőségéről. a külkereskedelmi egyesülés egyébként már jól ismert Magyarországon, a metrim-pex-szel, az elektromodul-lal, a videotonnal és a mom-mal sok éve együttműködnek. a partnerek kölcsönösen szállítanak egymásnak elektrikus számítógépeket, periféria-berendezéseket és rádiókomponenseket. /mt1/

--

bb.55. hazaérkezett szíriából a magyar pártmunkás-küldöttség

gg/zs/a/-cz

1977. május 30.

hazaérkezett damaszkusból a magyar pártmunkás küldöttség, amely fodor lászlónak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága agitációs és propaganda osztálya osztályvezető-helyettesének vezetésével látogatást tett a szíriai arab köztársaságban, az mszmp és az arab ujjászületés szocialista pártja közötti együttműködési munkaterv alapján.

/folyt.köv./
15.15/a

- 33 -

15 30

bb.55./ hazaérkezett.....folyt./-a

a küldöttséget fogadta georges saddikni, az auszp nemzeti vezetőségének tagja, mohamed haidar, a nemzeti és regionális vezetőség tagja. a delegáció találkozott mohamed ali hassannal, az auszp politikai tudományok intézetének igazgatójával. a megbeszéléseken áttekintették a két párt együttműködését érintő kérdéseket. találkozóra került sor a sziriai kommunista párt képviselőivel is.

a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. nagy gábor, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője./mti/

--

bb.56. színház és művelődési központ szocialista szerződése
- tanácskozás komárom megye színházi életéről

vid/a/-cz

1977. május 30.

komárom megyének nincs saját színháza, s ezért gyakran hívják fővárosi és más megyei színházakat vendégszereplésre. többek között a madách, a katoná józsef, a thália, a veszprémi, a győri és déryné színház előadásai révén részesülhet színházi élményben komárom megye lakossága. rendszeresen vendégszereplő színházak képviselőinek részvételével hétfőn tanácskozáson vették számba tatabányán a megye színházi életét. elsősorban a déryné színház tevékenységét értékelték nagyra. a déryné művészei számos olyan kis településen, mint ete, hánta, csép vagy mocsá, különösen sokat tettek a színházi élet kialakításáért. tatabányán elsősorban a kísérletezésre szívesen vállalkozó hivatásos és amatőr színházaknak adnak fórumot. orosz lányban a győri, a veszprémi és a déryné színházak közreműködésével kialakított tartalmas, vonzó színházi programmal sikerült elérni, hogy a nézők 60 százaléka bányász. ebben a városban a nagy érdeklődés miatt minden előadást kétszer mutatnak be. az állami bábszínház évente 40 előadást rendez komárom megyében, de ennek kétszeresére van igény. a színházszeretők igényeinek jobb kielégítésére a tatabányai művelődési központ szocialista szerződést kötött a színház és filmművészeti főiskolával és a csehszlovák komáromi magyar színházzal. hasonló szerződést köt rövidesen az orosz lányi művelődési központ a győri kiskisfaludy színházzal.

/folyt.köv./
15.20/a

15⁰⁰

- 34 -

b.56. színház.....folyt./-a

a tanácskozáson ismertették, hogy a jövőben több várost és nagyközséget körzeti központnak jelölnek ki. ezeken a helyeken a szomszédos települések lakói részére is rendszeresen rendeznek színházi előadást. 1978-ban befejezik az új győri színház építését, s ezzel megnövekszik a társulat regionális feladata, komárom megyében is több, rangosabb előadást rendez. az új elképzelések szerint színvonalas műsorokat akarnak bemutatni az olyan kisebb településeken is, amelyekben a rossz technikai körülmények miatt nem tudnak fogadni nagyobb létszámú társulatot. a győri kiskisfaludy színház például az ilyen települések ellátására olyan zenés, irodalmi műsort állított össze, amiért művészi garanciát vállalnak a színház vezetői./mti/

--

bb 57. virágoznak a barátság fái

t me/gg gi zs -cz

1977. május 30.

hétfőn délután kőbánya, a főváros nagy munkáskerülete fogadta a barátság hajóút résztvevőit a magyar-szovjet barátság parkban. amint zarnóczy józsef, a x. kerületi tanács elnöke elmondta, a 22 hektáros park társadalmi munkával készült, az ország felszabadulásának 30. évfordulójára. kőbányaiak és a környékbeli lakosok mintegy 150 ezren szabad idejükben az egykori elhanyagolt térségen pihenőparkot létesítettek. részt vettek építésében a hazánkban ideiglenesen állomásozó déli hadserégcsoport katonái, a szocialista országok nagykövetségeinek munkatársai, a hazánkban tanuló szovjet diákok is. a park felavatására leonyid iljics brezsnyev kőbánya kommunistáihoz küldött levelében írta: „kőbánya lakossága, s a szovjet katonák együttes erőfeszítésével létrehozott magyar-szovjet barátság parkja gyönyörű szimbóluma a testvéri kötelékeknek, amely a magyar és szovjet embereket összekapcsolja. ilyen szívélyes kötelék kapcsol össze bennünket a testvéri országok mindegyikével., a barátság jelképe, a parkot ékesítő emlékmű is szovjet és magyar szobrászművészek közös alkotása. ennek mását tavaly állították fel moszkvában, ahol az odalátogató kőbányaiak virágot helyeznek el. immár szokássá vált - mondotta a tanácselnök -, hogy a budapestre látogató kedves vendégek újabb fákkal gyarapítják ezt a parkot.

a szokáshoz híven a barátság hajóút „utazó küldöttségeinek, vezetői is egy-egy fát ültettek el magyarországi látogatásuk emlékére a virágba borult parkban. itt is, akár csak a többi eseményeken a riporterek szaporán fotóztak: képeken, dokumentumfilmeken örökítik meg a nemzetközi találkozó minden jelentős mozzanatát. /mti/

--

15.40/gi

- 35 -

16⁰⁰

bb 58. jugoszláv kitüntetés szombathelyi pedagógusnak

vid.-kz gi -cz

1977. május 30.

a jugoszláv zászlórend arany csillaggal ékesített nyakéke érdemrenddel tüntették ki Szalay Lászlót, a szombathelyi tanárképző főiskola főigazgatóját, a magas kitüntetést, amelyet a maribori egyetemmel kialakított testvérkapcsolatok ápolásáért ítéltek oda az ismert szombathelyi pedagógusnak, a napokban adták át Mariborban. /mti/

.-.

bb 59. hagymanemesítés korszerű körülmények között - teljes üzem a makói új kutató központban

vid.-kz gi -cz

1977. május 30.

a makói fűszernövény hazájában kedvező körülményeket teremtetek a hagymanemesítésnek. a zöldségtermesztési kutató intézet husz millió forint beruházással létrehozott makói kutató állomásának új épületét teljes egészében berendezték. csupán a különböző laboratóriumokban másfél millió forint értékű műszert, készüléket helyeztek el. a kémiai-, a biológiai-, és a talajtan laboratóriumokban most már gyorsabban és eredményesebben vizsgálhatják a kísérleti hagymák szárazanyag tartalmát, cukor- és vitamintartalmát, valamint az egyes fajták betegségekkel és az időjárási viszonyokkal szembeni ellenálló képességét. a kutatók célja: a jelenleg köztermesztésben lévő, bevált fajták fenntartása, illetve tovább nemesítése. magas szárazanyag-tartalmu, szilárd rostu, fehér husu és kedvező fűszerező képességű hagymák előállítására törekednek. ezekkel az értékes tulajdonságokkal rendelkező fűszernövény fajtákat várja a konzervipar és ezek felelnek meg az export követelményeknek, veszik fel a versenyt a világpiacon az egyiptomi, a spanyol és egyéb vöröshagymákkal. a laboratóriumok szomszédságában berendezett kutató szobák nyújtanak lehetőséget az elmélyültebb munkára, tanulmányok írására, tervek készítésére.

a kutató állomás szoros kapcsolatot tart a környékbeli nagyüzemi gazdaságokkal, a makói hagymatermelési rendszerrel. a gyakorlati tapasztalatokra is támaszkodva igyekeznek a kutatók a nagyüzemi termesztés követelményeinek legjobban megfelelő fajták kinemesítésére és egyben segítséget nyújtanak az agrotechnikai módszerek továbbfejlesztéséhez. /mti/

.-.

15.45/gi

- 36 -

1615

bb 60. június 15-ig meghosszabbították

/gg gi zs -cz

1977. május 30.

tiszamarti antalné diszitőművész tojásplasztikáiból rendezett tárlatot az óbudai helytörténeti múzeumban. a kiállítás kedd, csütörtök, szombaton 2-6-ig megtekinthető, III. kerület, fő tér 1. alatt. /mti/

.-.

bb 61. premixgyár épül Bábolnán - szocialista szerződést kötöttek a kétszázmillió forintos beruházás meggyorsítására

vid.-kz gi -cz

1977. május 30.

korszerű premixgyárat létesít Bábolnán a Bábolnai Mezőgazdasági Kombinát, a Chinoin és a Kőbányai Gyógyszerárugyár közös vállalata - a BCR. a premix nélkülözhetetlen a nagyrészt növényi eredetű takarmánykeverékek gyártásánál. a katalizátor szerepét tölti be: vitaminokat, nyomelemeket és más hatóanyagokat, valamint a betegségek ellen védelmet nyújtó gyógyszereket egyesíti magába.

a kétszázmillió forintos beruházás meggyorsítására hétfőn szocialista szerződést kötöttek Bábolnán. a BCR, a tervek készítő agóber, a kivitelezésen dolgozó Komárom megyei állami építőipari vállalat, valamint a Tatabányai Szénbányák Központi Műhelyének képviselői irták alá a szerződést, amelyben együttesen vállalták, hogy 1977. december vége helyett november 15-én megkezdik a próbaüzemet az új létesítményben. a határidő megrövidítését a szocialista brigádok és a műszaki vezetők kezdeményezték, akik ilyen módon csatlakoztak a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére kibontakozott munkaversenyhez. a szerződésben meghatározták minden részletmunka befejezésének határidejét ahhoz, hogy másfél hónappal korábban kezdhesék meg a próbaüzemet. soronkívül és közösen oldanak meg minden olyan problémát, ami lassítaná a beruházást. a vállalat teljesítésével kiemelkedő eredményt produkálnak a beruházáson dolgozók, mert mindössze egy évvel ezelőtt kezdték meg az építkezést. az építők az üzemépület utolsó, 26. emeletén dolgoznak, és megkezdték a Svájc-ból érkezett gépek, berendezések szerelését is.

/folyt. köv./
16.35/gi

- 37 -

1405

:

bb 61. /premixgyár épül ... 1. folyt./gi

a premixgyár gyorsabb felépítése fontos népgazdasági érdek. a hazai állattenyésztés ellátására ugyanis jelentős mennyiségű premixet importálunk tőkés országokból. az automatikus vezérlésű, komputerrel működő új üzemben évi 30.000 tonna premixet készítenek, s ebből a hazai igények kielégítésén kívül exportra is jut majd. /mti/

..-

felhasználható: 18.00 órától!!

bb 62. véget ért az v. országos szimfónikus zenekari fesztivál

vid.-kz gi -cz

1977. május 30.

szolnokon, a szigligeti színházban hétfőn este gálaműsorral véget ért az v. országos szimfónikus zenekari fesztivál. a rangos zenei esemény záró akkordjaként a verseny 3 legsikeresebb együttese lépett közönség elé. a háromnapos seregszemlén az ország kilenc szimfónikus zenekara szerepelt. a zsűri farkas ferenc kossuth-díjas zeneszerző elnökletével értékelte a bemutatott produkciókat a legjobb karmesteri és szólista teljesítményeket. tekintettel arra, hogy a fesztiválon szereplő kilenc együttes egyenletes, jó színvonalú művészi teljesítményt produkált, valamennyit jutalomban részesítette. molnár lászló a szabolcsi szimfónikus zenekar karmestere, aki saját bemutatott szerzeményét is dirigálta, művészi teljesítményéért nívódíjban részesült. ugyancsak nívódíjat kapott az együttesek hat szólistája. /mti/

..-

bb 63. az mszmp kb társadalomtudományi intézetének

/gk gi -cz

1977. május 30.

meghívására május 26-29 között budapesten tartózkodott a jugoszláv kommunisták szövetsége elnöksége társadalomtudományi kutatások központjának küldöttsége m. nikolics tudományos főtanácsadó vezetésével. a küldöttség a társadalomtudományi intézetben eszmecsere-t folytatott időszerű elméleti kérdésekről és a két intézmény közötti tudományos együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről. a küldöttséggel találkozott lakos sándor, a kb társadalomtudományi intézetének igazgatója. a delegáció május 29-én hazautazott belgrádba. /mti/

16.40/gi

- 38 -

1710

bb.64. ülést tartott szombathelyen a vas megyei képviselő-csoport

vid/a/-cz

1977. május 30.

hétfőn szombathelyen, a vízügyi igazgatóságon tartotta ülését az országgyűlési képviselők vas megyei csoportja. az ülésen, amelyen részt vett inokai jános, az országgyűlés al-elnöke is, rujsz lászlónénak, a képviselőcsoport vezetőjének megnyitóját követően gaál ferenc, a vízügyi igazgatóság igazgatója adott tájékoztatót az igazgatóság tevékenységéről.

ismertette többek között, hogy az igazgatóság munkája vas, zala megye egészére, valamint veszprém és somogy megye egy részére terjed ki. munkájuk sokrétű, hatósági feladatokat látnak el, gazdái, irányítói a területi vízgazdálkodásnak, az árvíz-és belvízvédelemnek.

b nyugatdunántuli

hangsúlyozta, hogy különösen nagy gondot fordítanak a települések vízellátásának, csatornázásának szennyvíztisztításának javítására. vas megyében például 1970-ben a megye lakosságának 42 százaléka volt ellátva, egészséges vezetékes ivóvízzel. ez a szám 1990-re 83 százalék lesz. a cél az, hogy egy-egy kiépült gerincvezetékéről, minél több települést kapcsoljanak be a vízvezetékhalózatba.

a csatornázásban az előrehaladás lassabb, jóval nagyobbak a költségek, mert szennyvíztisztító telepek is kellenek hozzá. a megyeszékhelyen most épül az ország egyik legkorszerűbb szennyvíztisztítója, s a vidéki településeken szintén társulási formában igyekeznek megoldani a csatornázási, szennyvíztisztítási problémákat.

részletesen beszélt az igazgató a vízvédelmi, vízrendezési környezetvédelmi feladatokról, a vízkészletekről, megemlítette, hogy sárvárott országos védvonal épült, körmenden ebben az ötéves tervben végeznek, s szentgotthárdon pedig megkezdik ezt a munkát. az 1965-ös árvíz óta a megyében 12 községben is épültek védtöltések. számos helyen folynak vízrendezések, folyó-, patak-szabályozások, s több településen tározók létesítésével is növelik a vízkészletet.

a tájékoztató után a megye országgyűlési képviselői megvitatták a hallottakat, számos kérdést tettek fel, több javaslat hangzott el, majd a helyszínen, kőszegen tekintették meg a gyöngyös vízrendezési munkáit, s megbeszélték a lukácsházi víz tároló létesítésének lehetőségeit is. /mti/

16.50/a

- 39 -

1720

bb.65. emlékezés gombocz zoltánra

t/dg/tr/zs/a/-cz

1977. május 30.

hétfőn kétnapos ünnepségsorozat kezdődött gombocz zoltán, a nyelvtudós, a magyar tudományos akadémia tagja, egyetemi tanár születésének 100. évfordulója alkalmából. a mező imre uti temetőben ünnepélyes külsőségek között koszorúzták meg gombocz zoltán sírját. elhelyezték koszorúikat az elte bölcsészettudományi kara, a magyar tudományos akadémia, a nyelvtudományi intézet, a magyar nyelvtudományi társaság és az eötvös józsef kollégium képviselői. jelen voltak az eötvös kollégium diákjai és a neves tudós egykori tanítványai.

ünnepségen avatták fel hétfőn gombocz zoltán emléktábláját a xi. kerületben, a róla elnevezett utca és a ménesi ut találkozásánál lévő házon. az emléktáblánál - amelyet az eötvös kollégium ifjúsága és a xi. kerületi tanács állított - lőrincze lajos a nyelvtudományok kandidátusa, a kollégium egykori diákja mondott ünnepi beszédet. koszorút helyeztek el az egyetem, a tanács, a kollégium, valamint a soproni berzsenyi gimnázium képviselői.

innen : felhasználható : 19.15 -tól!

ünnepi estét tartottak hétfőn az eötvös józsef kollégiumban. gombocz zoltán életét, munkásságát sőtér istván akadémikus, egyetemi tanár méltatta, majd emlékkiállítás nyílt. a kollégium ifjúsága adott ünnepi műsort és megtartották a tegnap és a ma kollégistáinak találkozóját.

az elte bölcsészettudományi karán kedden egésznapos tudományos ülészek kezdődik gombocz zoltán munkásságáról./mti/

-. -

bb.67. a szerkesztőségek figyelmébe!

a/la

1977. május 30.

a mai 3.sz. javításunkat kérjük tárgytalannak tekinteni a név helyesen:

L ő r i n c györgy

/mti/

16.55/a

-. -
- 40 -

1735

bb.66. a tot és a kertészeti egyetem szerződése

jf/fe/ie/a/-cz

1977. május 30.

hétfőn dr.czimbalmos béla, a termelőszövetkezetek országos tanácsának főtitkára, és dr.dimény imre, a kertészeti egyetem rektora két évre szóló együttműködési megállapodást írt alá. ennek keretében kidolgozzák a kertészet gazdaságosságát növelő újabb módszereket, eljárásokat. az egyetem segítséget is ad a szövetkezeti szakemberek képzéséhez. a közös gazdaságokban próbálják majd ki az új fajtákat és a korszerű technológiai eljárásokat, s együttes erőfeszítéssel gondoskodnak gyakorlati bevezetésükről./mti/

-. -

bb.68. szövetkezeti dolgozók békegyűlése budapesten

t/tf/gk/zs/a/-cz

1977. május 30.

békegyűlés volt hétfő délután budapesten az ipari szövetkezetek országos tanácsának zuglói székházában. a hnf budapesti bizottsága és a fővárosban működő ipari szövetkezetek közös politikai rendezvényén - amely a béke és barátsági hónap programjába illeszkedett - szilágyi béla nyugalmazott külügyminiszter-helyettes, az országos béketanács alelnöke tartott tájékoztatót a varsói békeépítők világközgyűléséről, a nemzetközi, ezen belül a magyar békemozgalom előtt álló feladatokról. a békegyűlésen részt vett dr.laukó károly, a béke-világtanács magyar titkára, az országos béketanács elnökségének tagja is.

a magyar békemozgalom képviselőjében a varsói közgyűlésen járt magyar delegáció - amelynek tagja volt szilágyi béla is - tevélegesen részt vett a plenáris üléseken, a bizottsági tanácskozásokon, a kerekasztal megbeszéléseken és a többi politikai rendezvényen. küldötteink tolmácsolták népünk békeakarát, beszámoltak békemozgalomunk eredményeiről, akcióiról és hitet tettek amellett, hogy a békéért való küzdelemhez hasonlóan minden tőlünk telhetőt megteszünk a megvalósult béke további építéséért is.

/folyt.köv./
17.05/a

- 41 -

17^{us}
0

bb.68./ szövetkezeti.....folyt./-a

Eközben azonban nem feledkezünk meg arról, hogy a világon jelenleg évenként 400 milliárd dollárt költenek fegyverkezésre. a leszereléssel, a fegyverek nélküli világ megteremtésével felszabaduló óriási anyagi erőket az emberi lét jobbra fordítására, az éhezés megszüntetésére, sokféle szociális célra lehetne felhasználni. ezért is tekintünk nagy várakozással az 1978-ra az ENSZ égisze alatt összehívott leszerelési világkonferencia elé. ami pedig a kontinensünkkel kapcsolatos kérdéseket illeti, békemozgalmunk, közvéleményünk változatlanul fontos feladatának tekintjük, hogy elősegítsük a helsinki záróokmány szellemének, a benne foglaltaknak maradéktalan megvalósítását. ilyen szellemben tekintünk a közel jövőben összeülő belgrádi tanácskozás elé is.

a budapesti szövetkezeti dolgozók békegyűlése kulturális műsorral zárult./mti/

--

bb.69. egyezmény a vietnami újságíró szövetséggel

pá/zs/a/-cz

1977. május 30.

a magyar újságírók országos szövetségének vendégeként hazánkban tartózkodik a vietnami szocialista köztársaság újságíró szövetségének delegációja luu qui ky főtitkár vezetésével. látogatásuk során aláírták a magyar és a vietnami újságíró szövetség ötéves együttműködési egyezményét, amely most elsősorban az újraegyesített vietnam valamennyi újságíróját tömörítő szövetséggel rögzíti és fejleszti a muosz kapcsolatait.

a vietnami újságíró küldöttséget fogadta nemes dezső, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője, grósz károly, az MSZMP KB agitációs és propaganda osztályának vezetője és várkonyi péter, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke. a küldöttség baráti találkozón vett részt a korábban vietnamban járt magyar újságírókkal.
/mti/

--

17.15/a

- 42 -

17.50

bb.70. a tit országos előadói konferenciája

t/ug/pá/zs/a/-cz

1977. május 30.

hétfőn a kossuth klubban országos konferenciát rendezett a tit a társulat budapesti és vidéki előadói részére a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulójára való előkészületek jegyében. a szovjet békepolitikáról nagy lászló, a társadalomtudományi intézet igazgatóhelyettese adott elő. az 1917-es oroszországi forradalmak és európa címmel vadász sándor egyetemi docens; fejezetek a vörös hadsereg történetéből címmel ölvédy ignác nyugdíjas ezredes, a szovjet gazdaság és társadalom 60 éve címmel pedig pécsi kálmán, a világgazdasági kutató intézet osztályvezetője tartott előadást.

a konferencia anyagát a tit írásban is megjelenteti.
/mti/

--

bb.71. nagy érdeklődés - rekord forgalom a könyvhét első napjaiban

t/km/tr/zs/a/la

1977. május 30.

elkészült az első könyvhét első három napjának fővárosi gyorsmérlege az állami könyvtérjesztő vállalatnál. a tavalyi hasonló időszakhoz viszonyítva 10-12 százalékos a forgalom-emelkedés.

ünnepi

Legnagyobb az érdeklődés az óbudai flórián téri sátraknál: amíg a tavalyi könyvhét központi sátrainál mintegy 130 ezer forint értékű könyv talált gazdára az első három napon, addig az idén 220 ezer forintért vásároltak könyveket. a nagy hagyományokkal rendelkező könyvtúra - a belvárosi váci utca - forgalma: a tavalyi első háromnapon 623 ezer forinttal szemben az idén elérte a 800 ezer forintot.

a gyári, üzemi könyvvásárok forgalma is számottevő. az orionban például egyetlen nap 46 ezer forint értékben vásároltak könyveket a dolgozók.

a legkeresettebb könyvheti újdonságok az idén is a féláron kapható antológiák: az írószemmel című riportgyűjtemény, a szovjet írók új elbeszéléseit tartalmazó téli köd című európa zsebkönyv, továbbá a magvető kiadó közkezdvelt, hagyományos antológiái: a szép versek, a körkép és a rivalda. sokan vásárolták egyebek között kardos g. györgy, hermádi gyula, moldova györgy új köteteit, s nagyon keresettek az ady-évforduló jegyében megjelent kiadványok is.

/folyt.köv./
17,30/a

- 43 -

18.00

bb.71./ nagy érdeklődés.....folyt./-a

a történelmi, politikai kérdések iránti érdeklődést jelzi, hogy sok-sok kötet fogyott el aczél györgy, károlyi mihály és angela davis könyveiből, továbbá zolnay lászló művelődéstörténeti munkájából, a kincses magyarországból is.

változatlanul gazdag programok várják a könyv barátait az ünnepi könyvhét rendezvényein. kedden délelőtt 11-12 óra között a váci utcai magvető könyvsátornál somlyó györgy dedikál. ugyanitt 12-13 óra között károlyi mihályné, 16 órakor pedig moldova györgy találkozik az olvasókkal. az iii. kerületi flórián téri könyvvárosban 16-17 óra között asperján györggyel találkozhatnak a könyv barátai. a szent istván köruton a vig-színház előtti pavilonban 17-18 óra között barabás tiber dedikál.

szerdán 9 órakor könyvvilág estet rendeznek,, olvasta?!,, címmel a hazafias népfront xv. kerületi bizottsága szervezésében ujjalotán a szabadidő központban / xv. kerület zsókavár u.15./

ezen a napon is sok szerző keresi fel a könyvsátrakat, a blaha lujza téren vészi endrével, a liszt ferenc téren garai gáborral, a váci utcai magvető sátorban kolozsvári grandpierre emillel, a flórián téri könyvsátraknál károlyi amyval és weöres sándorral találkozhatnak a könyvbarátok.

szintén szerdai esemény: a corvina kiadó és a szovjet kultúra és tudomány háza közös rendezésében diavetítéssel és azerbajdzsán népzenevel kísért előadáson gink károly - turánszky ilona azerbajdzsán című kötetét mutatja be dr.gombos károly, a kelet-ázsiai művészeti muzeum igazgatója a szovjet kultúra és tudomány házában délután 6 órakor. /mti/

--

bb.74. két új óvoda a xvii. kerületben

ug/pá/zs/a/la

1977. május 30.

a főváros xvii. kerületében hétfőn két új gyermekintézményt adtak át rendeltetésének. a pesti ut 159. szám alatt ünnepi külsőségek közepette avatták fel a 150 személyes óvodát, majd ezt követően a helta téren a kicsinyek birtokukba vehették a száz személyes óvodát, mindkét gyermekintézmény napközi otthonos óvodaként működik./mti/

--

18.15/a

- 44 -

1830

bb. 72. barátsági nagygyűlés kőbányán - tovább indult a barátság-hajó

t/me/pá/zs/a/la

1977. május 30.

a barátság és a testvériség forró hangulatu demonstrációja volt az a nagygyűlés, amelyet hétfőn a pataky istván művelődési központban tartottak. kőbánya lakosai zsufolásig megtöltötték a színház termet, s meleg ünnepléssel köszöntötték a barátság hajó utasait, a tíz szocialista ország képviselőit. a nagygyűlés elnökségében helyet foglaltak roska istván külügyminiszterhelyettes, molnár endre, a budapesti pártbizottság titkára, ritter tiber, az mszmp kb osztályvezetőhelyettese, nagy mária, az mszbt főtitkára és a szocialista országok küldöttségeinek vezetői. ott volt v.j. pavlov, a szovjetunió, václav moravec, csehszlovákia, stefan jedrychowski lengyelország és gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete.

tétényi pál akadémikus, az mszbt alelnöke köszöntötte a vendégeket, majd szakali józsef, a központi bizottság tagja, a x. kerületi pártbizottság első titkára, az mszbt országos elnökségének tagja méltatta a nagy októberi szocialista forradalom jelentőségét, nemzetközi hatását. szólt azokról a nagyszerű eredményekről, amelyek a győztes forradalmat követő hat évtized történelmét fémjelzik; a szovjet nép és hadserege hősi helytállásáról a fasizmus elleni harcban.

a nagy október közelgő évfordulója a mi nemzeti ünnepünk is. dicső történelmi emlékeink közé tartozik, hogy a nagy októberi szocialista forradalom példáját elsőként követve 1919. március 21-én kikiáltották a magyar tanácsköztársaságot. arról is beszélt szakali józsef, hogy a szovjetunió és hazánk együttműködése fejlődésünk meghatározó tényezője ma is.

- a barátság dunai hajóút jó alkalom arra, hogy népeink még közelebbről megismerhessék egymást, a személyes kapcsolatok, élmények tovább mélyítsék a barátságot.

felszólt a nagygyűlésen lindova alzbeta, a szlovák kommunista párt központi bizottságának munkatársa, a csehszlovák szovjet baráti társaság delegációjának tagja. hangoztatta, hogy a barátság hajóút a dunán, a bensőséges találkozások a szovjetunióban, a román szocialista köztársaságban, a bolgár népköztársaságban és magyarországon - megannyi szemléletes bizonyítéka, a népeinkben mélyen gyökerező barátságnak.

/folyt.köv./
18.20/a

- 45 -

1840

bb.72./ barátsági.....qfolyt./-a

e találkozások egyértelműen megmutatták a szocialista országok egységét, szövetségét.

ezt követően german ^{Z/}tyepanovics tyitov űrhajós, a szovjet küldöttség vezetője szívből jövő szavakkal mondott köszönetet a magyar vendéglátóknak az őszinte, testvéri barátságért, amely magyarországi tartózkodásuk idején mindvégig megnyilvánult. mint mondta, a tíz szocialista ország képviselőinek dunai útja a legmagasabb hőfokon demonstrálta a népek barátságát.

a nagygyűlés végén a kőbányai uttörők virágokkal köszöntöttek az elnökség tagjait. ezután a résztvevők nemzetközi műsort tekintettek meg, amelyben közreműködtek a szocialista országok művészcsoportjai és a magyar néphadsereg központi művészegyüttesének tagjai.

a forró hangulatu nagygyűlés után a barátság hajó ut részvevői bucsuvacsorán vettek részt,

/innen e m b a r g ó 24 óráig!/

az amur hajó hétfőn a késő esti órákban felszedte a horgonyt és tovább indult pozsony felé./mti/
--

bb.75. a szovjet afroázsiai szolidaritási bizottság

gk/zs/a/la

1977. május 30.

és a szovjet tudományos akadémia bakuban nemzetközi tudományos konferenciát rendezett a nagy októberi szocialista forradalom és az ázsiai, afrikai és a latin-amerikai népek felszabadító harcáról. a magyar szolidaritási bizottságnak a konferencián részt vett küldöttsége hétfőn visszaérkezett budapestre./mti/
--

18.40/a

- 46 -

850

bb.76. időjárásjelentés

:

a/la

1977. május 30.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. május 30-án hétfőn este:

elszórtan zápor, zivatar

várható időjárás kedd estig: időnként megnövekszik a felhőzet, újabb zápor, zivatar várható. a délnyugati szél többfelé megélénkül és az ország északi felében északira, északkeletre fordul. zivatar idején átmenetileg szélerősödés lesz. várható legmagasabb napnali hőmérséklet 18-23 fok között./mti/
--

bb.77. politikai könyvpremier kecskeméten - sarlós istván előadása a népfrontmozgalom új dokumentumkötetéről

vid/a/la

1977. május 30.

az ünnepi könyvhét kiemelkedő eseményére került sor hétfőn kecskeméten a megyei művelődési központban., a kossuth könyvkiadó kecskeméten., rendezvénysorozat keretében politikai könyvpremiert rendeztek.

farkas józsefnek, a bács-kiskun megyei népfrontbizottság titkárának megnyitó szavai után sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára ismertette., a magyar népfront története., című, a kossuth könyvkiadó gondozásában az ünnepi könyvhétre megjelent új politikai dokumentumkötetet. mint hangsúlyozta, a kétkötetes kiadvány lényegében az ország egész fejlődésének tükré.

a rendezvényen részt vett horváth istván, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára, dr.gajdócsi istván, a megyei tanács elnöke, dr.bodóczy lászló, a megyei népfrontbizottság elnöke, a megye és kecskemét politikai, társadalmi életének több más vezetője, s ott voltak a kossuth könyvkiadó központi és helyi képviselői is./mti/
--

18.45/a

- 47 -

1400

bb.73. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától
18.00 óráig:

/gi la

1977. május 30.

33. monopolcikk kiállítás
34. járási könyvtár tisztifüreden
35. tolna megyei könyvhét /felhasználható: 19.30 órától/
36. véget ért a stájerországi, grazi hét szombathelyen
/felhasználható: 19.30 órától/
37. hajtásválogatás a szőlőkben
38. találkozó az mszbt székházában
39. gazdag programmal várja nyári látogatóit pécs
40. közgazdász hét hajdu-biharban
41. rendőrségi hírek
42. tavaszy noémi kiállítása
43. vizsgázik a szőlő tokaj-hegyalján
44. tanácsi napok a bükkaljai bányauzemnél
45. finnországban szerepel a mecsek kórus
46. nagyjavítás a diósgyőri martinacélmű buktatható kemencéjében
47. kádár jános fogadta az iráni tudeh párt kb első titkárát
48. gépkocsinyeremény betétkönyv sorsolás
49. az ünnepi könyvhét vas megyei eseményei
50. simon páál a szovjetunióba utazott
51. véget ért a csepeli kulturális hét
52. először érettségiznek idén a szakmunkások szakközépiskolájában
53. a mtesz elnökségének ülése
54. szovjet mini-számítógépek kiállítása
55. hazaérkezett szíriából a magyar pártmunkás küldöttség
56. tanácskozás komárom megye színházi életéről
57. virágoznak a barátság fái
58. jugoszláv kitüntetés szombathelyi pedagógusoknak /5.sz.jav./
59. hagymanemesítés
60. meghosszabbították tiszamarti antalné kiállítását
61. premixgyár épül bábólnán
62. véget ért a szimfónikus zenekari fesztivál
63. az mszmp kb társadalomtudományi intézetének vendégei /6.jav./
64. a vas megyei képviselőcsoport ülése /7. sz. jav./
65. emlékezés gombocz zoltánra

/folyt. köv./
19.30/gi

- 48 -

1940

bb 73. /a belföldi szerkesztőség ... 1. folyt./gi

66. a tot és a kertészeti egyetem szerződése
67. szerk. figy.: a 3. sz. javítás visszavonása!
68. szövetkezeti dolgozók békegyűlése budapesten /8.sz.jav./
69. egyezmény a vietnami újságíró szövetséggel /9. sz. jav./
70. a tit országos előadói konferenciája
71. könyvheti forgalom
72. barátságshajó /10. sz. jav./
73. hírjegyzék /a 4.sz. javítás a 30.sz.hirre vonatkozott/
/mti/

bb 78. a szerkesztőségek figyelmébe!

la/pá gi la

1977. május 30.

a bb 61. számú hír /premixgyár épül bábólnán.../ második bekezdésének alulról számított második sorában a szöveg helyesen:

az építők az üzemépület utolsó emeletén dolgoznak. ...

/a 26. szám t ö r l e n d ő!!/

/mti/

--

bb 79. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától
zárásig

/gi la

1977. május 30.

74. két új óvoda
75. hazaérkezett bakuból a szolidaritási bizottság küldöttsége
76. időjárásjelentés
77. politikai könyvpremier kecskeméten
78. szerk. figy.: javítás a bb 61.sz. hirre
79. hírjegyzék
/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: lakatos erzsébet

20.50/gi

- 49 -

21⁰⁰